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ВИДОВИЙ СПЕКТР МІКРООРГАНІЗМІВ 

ВОГНЕПАЛЬНИХ РАН 

 
Павлов Олексій Олександрович 

здобувач вищої медичної освіти І-медичного факультету 

Харківський національний медичний університет, Україна 
 

Науковий керівник: Марченко Ірина Анатоліївна 

Відповідальна за навчальну роботу, доцент кафедри мікробіології, 

вірусології та імунології ім.проф.Д.П.Гриньова 

Харківський національний медичний університет, Україна 

 
Повномасштабна війна росії проти України призвела до масових 

надходжень поранених військових з різноманітними ушкодженнями. Бойові дії 

не завжди дають змогу до забезпечення чистоти рани. Крім того, медична 

евакуація на різних етапах евакуації супроводжується приєднанням 

госпітальних полірізестентних мікроорганізмів. За даними літератури 

визначається, що у більшості інфекційних ускладнень такими мікроорганізмами 

є бактерії, що здатні прикріплятися на поверхні та утворювати полімікробні 

поєднання [2]. Наявність таких поєднань в рановій поверхні супроводжується 

змінами експресії генів та синтезу додаткових білків, що в свою чергу, 

призводить до резистентності до антисептичних речовин та протимікробних 

препаратів [3]. Вирішення проблеми полірезистентності мікроорганізмів до 

протимікробних препаратів є складною клінічною задачею. Згідно до 

нормативної бази одним із заходів, що дозволяє ефективно протидіяти 

полірезистентності мікроорганізмів до протимікробних препаратів є 

запровадження раціонального їх застосування та моніторинг 

епідеміологічного спостереження [1]. 

Метою дослідження було визначення спектру мікроорганізмів у 

вогнепальних поранення військовослужбовців. 

Матеріали та методи дослідження. В досліджені приймало участь 257 

військовослужбовців. У них було проліковано 771 поранення в різних ділянках 

кінцівок, серед них було 639 (83%) міно – вибухові та 131 (17%) вогнепальних. 

Локалізація ран була такою: верхні кінцівки – 262 (34%) випадки та 509 (66%) 

нижні. Було проаналізовано 210 результатів бактеріологічного дослідження 

посіву ранового вмісту за період 2022 – 2023 років. Всі військовослужбовці були 

віком 43 + 2,1 роки, серед них переважна кількість була чоловіки 214 (83%) та 43 

(17%) жінки. Виділення культури проводили шляхом посіву матеріалу з 

використанням мʼясо – пептонного агару та кровʼяного агару. Визначення 

клінічних штамів проводили згідно до загальноприйнятих морфологічних 

методів дослідження. До аналізу було включено результати посіву при 

надходженні військовослужбовців до стаціонару. Проводили дослідження 

чутливості мікрофлори, що було отримано до антибіотиків на дисках. 

https://doi.org/10.36074/grail-of-science.07.06.2024.094
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Основні матеріали дослідження. Позитивний ріст мікрофлори було 

виявлено в 164 випадках (78%). В 111 результатів (63%) було ідентифіковано 

Acinetobacter baumanii, в 49 випадках (30%) ідентифіковано Klebsiella 

pneumoniae, в 3 (2%) результатах дослідження виявлено Achromobacter 

xylosoxidnas, Pseudomonas aeruginosa (1%), Enterobacter cloacae в 3 (2%) 

випадках, Achromobacter insolitus (1%) та Providencia situartii (1%). 

Переважна більшість грам негативної мікрофлори підтверджує попередні 

дані, що отримані при лікуванні військовослужбовців в попередні роки. Звертає 

увагу наявність в мікрофлорі ранового каналу наявність ацинетобактерій. 

Ацинетобактерії відносяться до роду убіквітарних гідробіонтив, які 

в навколишньому середовищі заселяють ґрунти та водойми. Ці мікроорганізми 

не належали до потенційно патогенних, проте їх виявлення у рановому 

процесі, скоріш за все пов’язано з наданням медичної допомоги. Така 

мікрофлора стає госпітальним штамом і розповсюджується з пацієнтами на інші 

етапи евакуації. Особливістю ацинетобактерій є швидкий розвиток 

антибіотикорезистентності з високим ступенем здатності до утворення 

полімікробних поєднань. 

Серед всієї кількості ізолятів, що було виділено з ранового процесу 

переважна більшість 153 (73%) випадків визначалися полірезистентністю до 

антибіотиків. Переважний рівень резистентності мали ізоляти з грам 

негативної мікрофлори. Acinetobacter baumanii були стійки до переважної 

більшості протестованих антибіотиків за рідким виключенням чутливості до 

колістіну. Klebsiella pneumoniae таж характеризувалась високим рівнем 

резистентності з помірною чутливістю до стійкості до антипсевдомонадної 

активності більш ніж в 75% випадків. Переважна більшість (більше 70%) ізолятів 

виявляли 100% стійкість до різних покалінь цефалоспоринів, пеніцилінів та 

фторхінолонів. 

Висновки. 

1. Основною мікрофлорою у військовослужбовців при надходженні до 

госпіталю було Acinetobacter baumanii та Klebsiella pneumoniae. 

2. Вимушене масове безсистемне застосування різних антибіотиків на 

різних етапах евакуації призводить до швидких змін у спектрі патогенної 

мікрофлори ранового процесу. 

3. Виділення з ранового процесу флори, стійкої до більшості антибіотиків 

визначає необхідність проведення мікробіологічного скринінгу на всіх етапах 

евакуації поранених з посиленням заходів попередження нозокоміальної 

трансмісії. 
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